

# 渠县开展烟花爆竹“护安 2022”监管执法专项行动

2022年1月26日，渠县应急管理局牵头，联合县公安局、县市监局、县交运局对全县烟花爆竹开展“护安 2022”监管执法专项行动。上午11时许，在定远镇街道一副食门市发现刘某无证经营、非法储存、销售烟花爆竹产品。现场查获烟花37件、爆竹产品若干及多种玩具烟花。经查，嫌疑人刘某对无证经营、非法储存、销售烟花爆竹的行为供认不讳。目前，刘某已被公安机关依法行政拘留。



QSFD-2022-001

## 渠县人民政府 关于禁止在渠县城区燃放烟花爆竹、“孔明灯”的 通告

通告[2022]1号

为进一步改善城市人居环境，保障公共安全和人身、财产安全，防治环境污染，根据《中华人民共和国环境保护法》《中华人民共和国大气污染防治法》《中华人民共和国环境噪声污染防治法》和国务院《烟花爆竹安全管理条例》等有关法律法规规定，结合渠县实际，禁止在渠县城区燃放烟花爆竹、“孔明灯”。现将有关事项通告如下：

一、本通告所称烟花爆竹，是指通过引燃或其他形式，能爆裂产生声、光、色、烟的各类鞭炮、焰火及其代用品。“孔明灯”是指以固体酒精、石蜡等作为燃料，利用冷热气流对流形成动力使其上升的一种灯具。

二、禁止燃放区域：（一）以渠县主城区为中心，西至渠北汽车站以内的所有区域（包括长德商贸城、达州外国语学校）；南至南城生命通道、盐厂坝以内的所有区域；渠江大桥至渠县农林局家属院以内所有区域（包括文峰山公园、工业园区）；北至翼德大桥、状元桥、渠江河湿地公园以内所有区域。（二）国家机关、文物保护单位、医院、中小学校、幼儿园；加油站（气）站周边100米以内及电力、通信设施附近；高层建筑25米范围内、施工工地等重点部位、场所及周边范围内和主城区其他地点为禁燃禁放区域。

三、在禁止燃放烟花爆竹的区域内，不得规划设立烟花爆竹经营点。任何单位和个人不得在禁止燃放烟花爆竹的区域内生产、销售和储存烟花爆竹。

四、禁放区域内的各乡镇（街道办）人民政府负责牵头做好本辖区内的烟花爆竹禁燃禁放工作，公安、应急管理、综合执法、生态环境、市场监管等部门要落实管理责任，并会同相关部门共同做好禁燃禁放工作。

五、在禁止燃放烟花爆竹的地点燃放烟花爆竹，或者以危害公共安全和人身、财产安全的方式燃放烟花爆竹的，由公安机关责令停止燃放，处100元以上500元以下的罚款；构成违反治安管理行为的，依法给予治安管理处罚。

未经许可举办焰火晚会以及其他大型焰火燃放活动，或者焰火晚会以及其他大型燃放活动燃放作业单位和作业人员违反焰火燃放安全规程、燃放作业方案进行燃放作业的，由公安机关责令停止燃放，对责任单位处1万元以上5万元以下的罚款。

六、在禁止燃放烟花爆竹的地点燃放烟花爆竹、“孔明灯”，不听劝阻，阻碍国家机关工作人员依法执行职务的，由公安机关依据《中华人民共和国治安管理处罚法》对直接责任人员处警告或者200元以下罚款；情节严重的，处五日以上十日以下拘留，可以并处500元以下罚款。

七、违反本通告在禁止燃放区域燃放烟花爆竹的，任何单位和个人都有权制止或举报，对制止或举报者给予奖励，由公安机关依法处理。举报电话：公安110、应急管理局7210626。

八、违反本通告规定受到行政处罚的，由公安部门和市场监督管理部门将行政处罚信息录入社会信用信息系统。

九、本通告自2022年1月1日起施行。有效期1年，原《渠县人民政府禁燃放烟花爆竹和孔明灯的通告》（2021年通告第01号）同时废止。

特此通告

渠县人民政府  
2021年12月31日

（据：渠县应急管理局）